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Prehľad legislatívnych zmien prijatých počas 33. schôdze NR SR s vplyvom na 

podnikateľské prostredie  

  
  

33. schôdza Národnej rady Slovenskej republiky (25.03.2025 – 16.04.2025) priniesla 

niekoľko zmien vzťahujúcich sa na podnikateľské prostredie, vrátane malých a stredných 

podnikov. V tomto článku Vám prinášame tie najvýznamnejšie zmeny. 

 

1. Bola prijatá rozsiahla novela zákona o športe, ktorá znižuje byrokraciu 

  

 Novela zákona č. 440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov  

 Účinnosť od 1.7.2025  

 

Bola schválená dlho diskutovaná a očakávaná novela zákona o športe. Tá má podľa 

ministerstva cestovného ruchu a športu umožniť jasnejšiu podporu športu, znížiť nadmernú 

byrokraciu, zaviesť mechanizmy na riešenie sporov v športe a tiež zefektívniť jeho 

financovanie. 

 

Úprava má podľa rezortu posilniť pracovnoprávny charakter výkonu činnosti 

športovcov a zlepšiť postavenie športových odborníkov. Športové organizácie budú mať 

podľa novely širší rozsah práv. Odbremeniť ich má od viacerých povinností, ktoré mali 

byrokratický charakter a boli bez významného úžitku pre štát alebo šport, a to najmä tým, že 

sa:  

 

• znižuje rozsah údajov, ktoré sú povinne zapisované do registra fyzických osôb v 

športe. Predmetné zníženie je prejavom úsilia nepožadovať údaje, ktoré nie sú 

nevyhnutne potrebné na výkon verejnej správy a znížiť byrokratické nároky voči osobám 

v športe. 

• upravuje limit, kedy je športová organizácia, ktorá je prijímateľom verejných 

prostriedkov, povinná spracovať výročnú správu a mať riadnu účtovnú závierku a 

výročnú správu overenú audítorom. Výrazne sa zvyšuje hranica príjmu verejných 

prostriedkov v účtovnom roku, za ktorý je ročná účtovná závierka zostavená z 250 tisíc 

na 800 tisíc EUR, a všetkých príjmov športovej organizácie v účtovnom roku, za ktorý 

je ročná účtovná závierka zostavená z 800 tisíc na 2 milióny EUR, čo sa v praxi bude 

týkať najmä malých zväzov, a tie s najmenším príspevkom sa tak môžu zbaviť tejto 

povinnosti. 

• mení limit príjmu verejných prostriedkov zo štátneho rozpočtu, pri ktorom je 

športová organizácia povinná zriadiť a obsadiť funkciu kontrolóra, pričom zo sumy 

50 tisíc bol limit zvýšený na 500 tisíc EUR. 

• povinnosť zverejňovania zoznamu talentovaných športovcov sa ukázala ako 

zbytočná a administratívne zaťažujúca. Takisto sa odstráni administratívna náročnosť a 

duplicita uvádzania a zhromažďovania údajov, ktoré sú verejne dostupné v informačnom 

systému športu. 

• mení percentuálny podiel, ktorý je zväz povinný použiť na účel športu mládeže, a 

to zvýšením z 15 % na 20%.  Zároveň novela umožní národným športovým zväzom, 
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prostredníctvom rozhodnutia najvyššieho orgánu, zvoliť si kritérium rozdelenia 

finančných prostriedkov športovým klubom, a to podľa počtu aktívnych športovcov do 

23 rokov alebo počtu súťažiacich družstiev do 23 rokov. 

• po novom majú tiež zvoľniť podmienky týkajúce sa sponzorských zmlúv v športe, 

napríklad zvýšením limitu pre náklady na uvádzanie sponzora. 

 

 

2. Bol prijatý úplne nový zákon o všeobecnej bezpečnosti výrobkov 

 

 Nový zákon č. 83/2025 Z. z. o všeobecnej bezpečnosti výrobkov a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov 

 Účinnosť od 1.5.2025  

 

Bol prijatý úplne nový zákon o všeobecnej bezpečnosti výrobkov a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov, ktorým sa nielen preberá nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 

2023/988 z 10. mája 2023 o všeobecnej bezpečnosti výrobkov, ale aj nahrádza aktuálne platný 

zákon č. 281/2023 Z. z. o všeobecnej bezpečnosti výrobkov. Dôvodom prijatia je prispôsobenie 

sa súčasným výzvam, a zároveň aby bola lepšie zabezpečená bezpečnosť všetkých druhov 

výrobkov, či už predávaných online alebo v kamennom obchode. 

 

Nová legislatíva sa dotkne aj podnikateľov, ktorí predávajú svoje výrobky na diaľku 

(e-shopy), pričom bude nutné, aby sa oboznámili s novou právnou úpravou, zmenili svoje 

vnútorné procesy pravdepodobne s potrebou zapojenia aj externej služby, napr. správcu webu, 

poskytovateľa hostingu a pod., čo im spôsobí nemalé administratívne náklady. 

 

• Jazykový režim pri predaji na diaľku:  

 

Čo sa týka informácií o výrobku, obchodník je povinný zabezpečiť, aby návod na použitie 

a bezpečnostné pokyny, ak sa poskytujú spotrebiteľom k výrobku, boli uvedené v slovenskom 

jazyku. 

 

Zákon upravuje aj jazykový režim pre predaj na diaľku. Pre zabezpečenie 

zrozumiteľnosti informácií pre spotrebiteľov v Slovenskej republike sa primárne ustanovuje, 

aby tieto informácie boli v slovenskom jazyku. 

 

Avšak zákon pamätá sa aj na prípady, ak prostriedok predaja na diaľku (e-shop) nie je 

zacielený na slovenský trh. V týchto prípadoch sa umožňuje, aby boli informácie v jazyku, v 

ktorom sa komunikuje ponuka výrobku – napríklad ak je e-shop, ktorý nie je zameraný na 

spotrebiteľov  na Slovensku, prevádzkový len v anglickom jazyku, predpokladá sa, že ak je pre 

spotrebiteľa nakupujúceho na tejto stránke zrozumiteľný jazyk, v ktorom je komunikovaná 

ponuka, je pre spotrebiteľa tento jazyk dostatočne zrozumiteľný aj na prijatie upozornení a 

bezpečnostných pokynov. 

 

Rovnako sa upravuje jazykový režim pre prípady, ak chce predajca dobrovoľne (nad 

rozsah povinných informácií) sprístupniť informácie, ako sú napríklad bezpečnostné pokyny, 
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aj v digitálnej podobe pomocou elektronických technických riešení (napr. pomocou QR kódu 

na výrobku, obale výrobku alebo v návode na použitie). Vzhľadom na to, že ide o dobrovoľné 

poskytovanie informácií a elektronické technické riešenia sú flexibilnejšie, napr. požiadavka 

na viacero jazykových verzií nespôsobuje potrebu zväčšovania balení výrobkov, v tomto 

prípade sa ustanovuje povinnosť uviesť tieto informácie v slovenskom jazyku. 

 

• Výkon dohľadu: 

 

V súvislosti s novými výzvami, ktoré prináša technologický pokrok, je nevyhnutné, aby 

orgány dohľadu nad trhom mali dostatočné oprávnenia pri výkone dohľadu, ktoré by 

zabezpečili kvalitný a rýchly výkon dohľadu. Oproti predošlej právnej úprave sa v zákone 

oprávnenia orgánov dohľadu nad trhom viac precizujú, pričom orgánom dohľadu nad 

trhom pribudli aj ďalšie nevyhnutné oprávnenia. 

 

Hospodársky subjekt, nad ktorým sa vykonáva dohľad, je povinný uhradiť náklady 

na odber vzoriek a na vykonanie skúšok na overenie vlastností, kvality alebo bezpečnosti 

výrobku a ďalšie s tým súvisiace náklady, ak orgán dohľadu nad trhom zistil porušenie 

povinnosti hospodárskeho subjektu, nad ktorým sa vykonáva dohľad, alebo ak vlastnosti, 

kvalita alebo bezpečnosť výrobku nevyhovujú deklarovaným alebo určeným požiadavkám. 

 

Uvedené ustanovenie by malo pôsobiť preventívne a viesť k tomu, aby na trh neboli 

uvádzané výrobky, ktoré nespĺňajú požiadavky na bezpečnosť podľa tohto zákona, a zároveň 

slúžiť na pokrytie nákladov, ktoré vznikli štátu pri dokazovaní. 

 

• Sankcie :  

 

Z dôvodu prehľadnosti boli sankcie rozdelené podľa toho, kto je za porušenie povinnosti 

zodpovedný. V porovnaní s pôvodnou právnou úpravou došlo k rozšíreniu subjektov, ktoré 

majú byť sankcionované za porušenie povinností v oblasti všeobecnej bezpečnosti 

výrobkov. Konkrétne sa sankcie rozšírili aj na prevádzkovateľov online trhov a zodpovedné 

osoby v prípade výrobkov uvádzaných na trh EÚ podľa čl. 16 nariadenia (EÚ) 2023/988. 

 

Dolné a horné hranice sadzieb pokút, ktoré majú uložené orgánom dohľadu nad trhom za 

porušenie povinností, sú upravené na úrovni dolných a horných hraníc sadzieb pokút podľa 

starého zákona (od 50 EUR až do výšky 150 000 EUR podľa závažnosti porušenia povinnosti). 

 

Orgán dohľadu nad trhom pri rozhodovaní o výške pokuty prihliada najmä na závažnosť, 

rozsah, následky a čas trvania protiprávneho konania a na rozsah a mieru hroziacej alebo 

spôsobenej ujmy. 

 

Orgán dohľadu nad trhom nezačne správne konanie a neuloží pokutu, ak hospodársky 

subjekt alebo prevádzkovateľ online trhu prijme a splní dobrovoľné opatrenie, a orgán dohľadu 

nad trhom s prihliadnutím na povahu nedostatku vyhodnotí prijaté dobrovoľné opatrenie ako 

primerané a dostatočné. 
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Kontaktné údaje:  

  

Slovak Business Agency  

Centrum lepšej regulácie (CLR)  

Trnavská cesta 100/ Omnipolis 

821 01 Bratislava  

  

clr@sbagency.sk  

02/203 63 193  

  


	Prehľad legislatívnych zmien prijatých počas 33. schôdze NR SR s vplyvom na podnikateľské prostredie
	1. Bola prijatá rozsiahla novela zákona o športe, ktorá znižuje byrokraciu
	2. Bol prijatý úplne nový zákon o všeobecnej bezpečnosti výrobkov


